

Поют гитара и душа, их песня над рекой слышна

Весело и очень музыкально прошел минувший воскресный день на зеленой поляне хутора Прикубанского. Там состоялся XXIV фестиваль бардовской песни «Возьми гитару!».

Любовь к музыке

Гости фестиваля, съехавшие со всех уголков Славянского района, разбили палаточный городок на берегу реки Кубани.

— У истоков зарождения бардовского фестиваля стояли два замечательных поэта, музыканта — Валентин Ушканов и Николай Дуваров, — поясняет организатор фестиваля, руководитель поискового отряда «Кубанский рубеж» Лев Кравченко. — Главная наша задача — популяризовать бардовскую песню среди молодежи, поскольку она развивается у подрастающего поколения любовь к творчеству, музыке и к Родине.

По всей территории поляны разносился аромат дыма с запахом готовящихся на кострах туристических обедов, а на сцене проходило прослушивание участников, изъявивших желание выступить на празднике.

— Я занимаюсь вокалом уже пятнадцать лет, — рассказывает специалист по работе с молодежью поселка Целинного Анастасия Даниленко, только что прекрасно исполнившая песню «На осколках звездопада». — К сожалению, я не умею играть на гитаре, но, слушая других исполнителей, тоже захотела выступить. Волновалась во время прослушивания безумно, поскольку петь пришлось без аккомпанемента. Но жюри понравилось, сейчас буду искать кого-то, кто сможет мне подыграть во время большого выступления на вечернем концерте.

Трогательно и душевно представила жюри песню собственного сочинения студентка Славянского филиала Кубанского государственного университета Наталья Ярошок.

— На гитаре я играю уже более десяти лет, — комментирует она. — Два года занималась с педагогом, а потом продолжила осваивать этот чудесный инструмент сама. Помимо исполнения известных песен пишу и свои: о жизни, любви, разлуке...

Прослушивание длилось в течение всего дня. Каждый из участников исполнял несколько песен, а уже из всего репертуара выбирались те, которые он должен будет представить на вечернем концерте.

— Быть судьей непросто, — рассказывает член жюри, известный в Славянском районе бард, поэт-песенник, художница Галина Грузда. — При отборе песен, представленных участниками, мы делаем упор на со-

держание текста, мелодичность, каждый номер должен быть мини-спектаклем, чтобы зрителю было интересно наблюдать за артистом. Я сама в качестве исполнителя всегда принимала участие в этом фестивале. Сегодня меня пригласили в жюри. На собственном опыте знаю, как волнителен этот процесс для молодых бардов, поэтому с удовольствием помогаю им, наставляю и объясняю, на что обратить внимание, где сделать акцент.

Концерт на ура

Когда дневная жара стала спадать, а солнце клонилось к закату, зрители начали занимать свободные места перед большой сценой. Под шквал аплодисментов был дан старт концерту.

Прохладный речной воздух, сочная зелень, запах дыма и мелодичные звуки гитар делали праздник волшебным.

— Мы представляем Протокское сельское поселение, — рассказывает многолетний отец, солист народного ансамбля «Ярутка» Владимир Григоренко. — Наша семья очень музыкальная, поэтому мы не могли пропустить такое событие. Сейчас вместе с женой, дочерьми Настей, Полиной, сыновьями Владимиром и Романом будем выступать.

Барды один за другим выходили на сцену, покоряя присутствующих владением инструментом и вокальными данными. Известные песни зрители с удовольствием тоже пели, благодаря чему концерт становился еще интереснее.

Вдохновленный и радостный, спускается со сцены учащийся Славянского сельскохозяйственного техникума Виталий Польшьян.

— Уже более десяти лет я пишу песни и музыку, — поясняет он. — В прошлом году занял первое место, а здесь на поляне выступаю в первый раз. Всё так классно, зрители поддерживают, эмоции зашкаливают!

— Для участия в фестивале я приехал из Тамани, — вводит в курс дела Игорь Михеев. — Очень люблю это музыкальное направление, поэтому при выходе на пенсию даже обрел для себя новую профессию: руковожу вокально-инструментальным ансамблем при Доме культуры. Хочу отметить огромное количество поющей молодежи. Это очень греет душу!

В завершение жюри отметило Почетными грамотами всех участников фестиваля. Лучши-



■ Наталья Ярошок репетирует перед вечерним концертом



■ Виталий Польшьян представил на суд жюри свою песню



■ Команды поселений соревнуются в перетягивании каната

ми в номинации «Авторская песня» стали Игорь Михеев и Артем Дроздов, за отличное исполнение была отмечена семья Григоренко. За верность фестивалю жюри наградило Наталью Лесную и Екатерину Дидык, а в номинации «Открытие фестиваля» победителями стали Надежда Чумазова и Татьяна Трубавина.

Боевой настрой

Чтобы сделать фестиваль интересным не только для музыкантов, но и для всей молодежи, организаторы придумали большое количество спортивных состязаний. На большой поляне под крики болельщиков дружные команды перетягивали канат, подтягивались на турнике, толкали тяжелую гирию, играли в волейбол, проходили походную эстафету, организованную специалистами поискового отряда «Кубанский рубеж». А славянский клуб исторической реконструкции «Дружина» под

руководством Антона Борисенко развернул выставку рыцарских доспехов. Любому желающему мог их примерить.

— Я впервые на этом фестивале, — говорит житель поселка Целинного Артем Усиков. — Очень люблю заниматься спортом, поэтому радуется, что здесь организовано столько состязаний. Настроение боевое у нашей команды. Конечно же, были проигрыши, но и побед немало. Придуманно всё здорово, много интересного, от этого настроение бодрое и веселое. Только что играли в волейбол, сейчас готовимся к перетягиванию каната.

В течение всего дня сотрудники краевой крейсерско-парусной школы катали всех желающих на каное. В спасательных жилетах под чутким руководством инструкторов группы любителей активного отдыха синхронно загребали веслами, разрезая своим плавательным средством воды Кубани.

После награждения бардов жюри отметило спортивные успехи участников дневных соревнований. Во всех командных состязаниях первыми стали учащиеся Славянского сельскохозяйственного техникума.

Закончился насыщенный воскресный день традиционной акцией, посвященной освобождению Славянского района от немецко-фашистских захватчиков. Собравшиеся зажгли свечи, которые установили на кораблики из картона, после минуты молчания их запустили в реку. Сотни плывущих по течению Кубани огоньков создавали в ночи незабываемую, красивую картину.

А.Трипутень

